



Самый студенческий праздник!

После успешного «закрытия» сессии редкий студент не мечтает отдохнуть, развеселиться в кругу друзей. Некоторые в этот день посетили Academ Club, где проходило торжественное мероприятие, посвящённое Дню российского студенчества.

Татьянин день в нашем университете еще только начинает входить в традицию. Однако с уверенностью можно сказать, что СГЭУ отметил День студента, на «Ура!». В клубе царила атмосфера веселья и праздничного настроения. На первом этаже сновали вездесущие фотографии из числа студентов, в арсенале которых было немало табличек со всевозможными надписями. Каждый желающий для фотографии на память мог выбрать любую из них: «Экономисты рулят!», «Я люблю СГЭУ!» и другие. Особенно интересно было видеть нашего ректора, Габибуллу Рабадановича Хасаева, проректоров и представителей

дирекций университета, которые дружно приняли участие в этой фотозадумке!

Приятной неожиданностью стало общее застолье, где каждый студент мог запросто побеседовать с ректором или проректором. Особенно много вопросов студенты задавали ректору. В ходе непринужденной беседы Габибулла Рабаданович не только отвечал на волнующие вопросы студентов, но и рассказывал много интересных и забавных историй из собственной студенческой жизни, задавал вопросы будущим экономистам, юристам, менеджерам. Поздравляя студентов с праздником, он со всеми вместе поднял фужер с традиционной медовухой и поже-



Ректор вручает студенту награду.

лал дальнейших успехов в учебе и личной жизни! Отдельные теплые слова и пожелания были адресованы Татьянам. Ректор вручил благодарственные письма студентам, показавшим высокие результаты в научной работе, творчестве, спорте.

В этом году была заложена новая традиция: составление Книги пожеланий. Каждый во Всероссийский день студентов может записать в ней свои пожелания, а в течение года она будет храниться в надежном месте – в ректорате.

После торжественной части и застолья вечер продолжился небольшим концертом, в котором приняли участие студенты и выпускники СГЭУ. Так, бурными овациями сопровождался подарок команды КВН «МайЯми», радовали своим вокалом Наталья Вотякова, Андрей Осокин и Татьяна Целых, а видеоработа «Создатель» заставила поверить в чудо!

Состоялся конкурс «Самый лучший анекдот о студенчестве»,

и сам ректор, Габибулла Рабаданович, вручил победителям составленную и изданную им лично книгу сборника анекдотов. Праздничное мероприятие завершилось дискотеккой.

От имени всех студентов я благодарю руководство нашего университета за праздник и общение. Для нас, студентов, очень важно чувствовать поддержку, осознавать значимость обратной связи и сотрудничества! Все присутствующие на вечер отметили неистощимую фантазию и креативность наших организаторов. Ни одно мероприятие СГЭУ не обходится без особенных «фишек» и свежих идей! Так что, и День студента-2012 можно смело занести в актив, в копилку наших лучших событий! Надеемся, что такой замечательный повод для встреч как День студента станет доброй традицией для СГЭУ!

Лилия Дмитриева,
3-й курс, ИЭиУП



Фужер традиционной медовухи с проректором.

Татьянин день в Paint House

«Агентство по реализации молодежной политики» в рамках празднования Дня российского студенчества 25 января организовало турнир по боулингу среди студентов вузов. В турнире участвовали команды из 16 вузов Самары, Тольятти и Кинеля. СГЭУ представил две команды.

Наш праздничный день начался ранним морозным утром. Мы ожидали чего-то особенного, грандиозного от этого праздника и нашего похода в Paint House. Это создавало приподнятое настроение. Уже в фойе развлекательного комплекса ощущалась праздничная атмосфера - студентов, участников турнира, встречали аниматоры на ходулях и фрик-шоу, разыгрывая и подзадоривая каждого.

Затем с приветствием к виновникам торжества, студентам, обратился министр спорта, туризма и молодежной политики Самарской области С. П. Бамбуров. Под бурные аплодисменты он

зачитал поздравление губернатора Самарской области В.В. Артякова и открыл турнир, который предварил небольшой конкурс и розыгрыш специального приза от генерального партнера мероприятия ОАО «МегаФон». Молодые люди, используя современные технологии, разгадывали QR-коды.

Первым с заданием справился студент нашего вуза Александр Флягин. Он проявил настоящую смекалку и в очередной раз дал повод гордиться нашими ребятами. Было шумно и весело - мы скандировали «кричалки» про наш любимый университет. Ребя-



Сыграем в боулинг в Татьянин день.

та из других вузов поддерживали нас. А на сцене с зажигательными композициями выступал саксофонист.

Турнир начался с представления участников. Наши студенты исполнили оригинальный танец под вокальное сопровождение. Выполняя следующее задание, мы сделали талисман на удачу - «зачетную» башню из студенческих билетов и зачетов!

Игра в боулинг оказалась не такой простой. Здорово играли наши парни, но, к сожалению, соперники оказались сильнее.

Перед состязаниями женских команд, как мы поняли, в качестве физической поддержки, для студентов было организовано небольшое застолье с сэндвичами, картошкой фри. Веселая компания за столами дружно поднимала бокалы с морсом за День студента, за хороших друзей и за отличное настроение! Это удвоило наши силы, и девушки СГЭУ стали финалистами конкурса!

Было еще много различных конкурсов и танцев. Все смеялись до слез! Праздник удался! День студента прошел на «отлично» - каждый получил хорошее настроение, приобрел новых друзей! Так, наверно, и должен проходить настоящий праздник. Спасибо большое организаторам!

Анастасия Родина,
2-й курс, ИТЭиМЭО

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

Больше полезных дел

10 февраля, в отеле Holiday Inn Samara состоялось первое заседание молодежного совета при администрации г.о. Самара, в котором приняли участие представители молодежных организаций, вузовские СМИ и мэр города Дмитрий Азаров.

с. 2

Лидерство – путь к звездам

«Под таким названием 11 февраля в отеле «Ренессанс» были подведены итоги третьего завершающего тура олимпиады для школьников на знание английского языка и менеджмента»

с. 2

С Днем российской науки

Поздравил ученых, аспирантов и студентов ректор университета Г.Р. Хасаев. Взаимодействие науки и общества необходимо для развития страны, поэтому экономический университет определяет научную деятельность как одно из приоритетных направлений своей работы.

с. 3

Центру переподготовки военнослужащих - 10 лет

5 февраля 2002 года по инициативе Министерства обороны РФ и по результатам конкурса среди вузов Самары право на реализацию социального проекта, открытие Приволжского центра переподготовки военнослужащих, получила Самарская государственная экономическая академия.

с. 2

Экономический Форум

Научная экспедиция студентов 4 курса Института национальной экономики в Кинель-Черкасский район Самарской области.

с. 5

Leadership is the way to the stars (Лидерство – путь к звездам)

Под таким названием 11 февраля в отеле «Ренессанс» были подведены итоги третьего завершающего тура олимпиады для школьников на знание английского языка и менеджмента.

Подобная олимпиада для школьников Leadership is the way to the stars (Лидерство – путь к звездам) впервые проводилась при сотрудничестве компаний СТАР ТРАВЕЛ, Lufthansa, Самарского государственного экономического университета и при поддержке Департамента образования г.о. Самара.

В олимпиаде принимали участие более 200 учеников г. Самары и области. Первое место было присуждено ученику 10-го класса ГБОУ Гимназия №1 г. Новокуйбышевска - Станимиру Валкову. Он постоянный участник различных олимпиад, конкурсов, но это, по его признанию, его первая крупная победа. Счастливым победителем получил сертификат на двухнедельное обучение в Лондоне от компании СТАР ТРАВЕЛ и сертификат на оплату авиаперелетов от компании Lufthansa.

Валерия Митрошенко, ученица МОУ Гимназия №3, заняла второе место и стала обладателем сертификата на оплату 100% стоимости первого семестра обучения в СГЭУ. Третьего места и сертификата на оплату 50% стоимости первого семестра обучения в СГЭУ удостоилась ученица гимназии «Перспектива» Любовь Югай.

Призеров поздравил председатель жюри олимпиады, заведующий кафедрой менеджмента СГЭУ, доктор экономических наук, профессор А.П. Жабин: «Нас радует, что на олимпиаду пришло столько амбициозных молодых людей. И очень приятно, что мы обнаружили высокий уровень выполнения конкурсных работ. Несмотря на общее падение беллетристических способностей, наши ребята показали прекрасное



умение излагать свои мысли, чувства, взгляды».

После награждения была проведена пресс-конференция с участием организаторов олимпиады: А.П. Жабина, заведующего кафедрой менеджмента СГЭУ, д.э.н., профессора, Б.А. Самарянова, генерального директора ООО «СТАР ТРАВЕЛ», Е.Е. Астахова, консультанта Департамента образования г.о. Самара, где представители СМИ и посетители выставки смогли задать все интересующие их вопросы.

Церемония награждения проходила в рамках проведения выставки «Международное образование-2012», которая собрала под одной крышей более 20 представителей различных языковых образовательных программ по всему миру, а также представителей колледжей и университетов, готовых принять самарских студентов.

Участниками выставки стали: Anglo Continental, SCOLA, ID, Bincai, Study Group, Malvern House, INTO, ILAC, Rennert, Sprachcaffe, London School of Business and Finance, EC,

Montana University, Canadian College&CCEL, Kaplan, LT, Navitas, IH Aberdeen, Cambridge Education Group, Vysoka skola ekonomicka v Praze, LSI, MLS, Kings Colleges, London School of Business and Finance, European University, Berkeley College (NY), Pace University (NY), Manchester Academy, University of San Diego. Консультанты образовательных программ с удовольствием рассказывали школьникам о перспективах их возможной учебы, о самых интересных местах развлечений. Родителей же интересовал необходимый уровень английского языка, специализации, дополнительные образовательные программы и, конечно же, особенности проживания детей за рубежом.

В течение дня посетители выставки и участники олимпиады узнали о направлениях образовательного туризма, оценили возможности роста самарского бизнеса в этой отрасли, пообщались с англоязычными представителями иностранных школ.

М.О. Сураева, к.э.н., доцент кафедры менеджмента

Больше полезных дел

10 февраля, в отеле Holiday Inn Samara состоялось первое заседание молодежного совета при администрации г.о. Самара, в котором приняли участие представители молодежных организаций, вузовские СМИ и мэр города Дмитрий Азаров.



руководители общественных организаций и студенты обсудили вопросы, касающиеся молодежи Самары. Патриотизм, общественная работа, спорт, искусство и многие другие составляющие активной жизненной позиции - все нашло отражение и в выступлениях лидеров организаций, и в высказываниях самих представителей студенчества.

Главными вопросами заседания стали вопросы о волонтерстве, героях молодежного движения и информационном обеспечении общественной деятельности.

Меньше сухих слов, больше полезных дел - так можно охарактеризовать проекты, старт которым дало прошедшее заседание. Самара стоит на пороге больших перемен. И мы, молодые, готовы помочь ей в этом, воплотив в жизнь новые замыслы и идеи. Для этого у нас есть и энергия, и знания, и силы. Тогда мир вокруг станет таким, как мы хотим!

**Дарья Дивулина, 3-й курс, ИКМиС
Мария Устинова, 3-й курс, ИЭиУП**

Совет был создан в ноябре прошлого года с целью расширения взаимодействия молодежных общественных объединений города, студенческой и работающей молодежи с федеральными органами государственной власти и органами местного самоуправления, общественными, научными организациями.

На первой рабочей встрече присутствовали также студенты нашего университета, являющиеся внештатными корреспондентами газеты «Экономист» и активно принимающие участие в деятельности профсоюзной организации студентов и проектах, реализуемых управлением по воспитательной и социальной работе СГЭУ.

Заседание проходило в неформальной обстановке. Глава города,

Приволжскому центру переподготовки военнослужащих - 10 лет

5 февраля 2002 года по инициативе Министерства обороны РФ после проведения конкурса среди вузов города Самары был открыт Приволжский центр переподготовки военнослужащих. Право на реализацию социального проекта получила Самарская государственная экономическая академия.

За десять лет 2833 военнослужащих Министерства обороны РФ, Приволжского регионального командования внутренних войск МВД России, Федеральной службы безопасности РФ, МЧС России и членов их семей прошли переподготовку и получили знания, необходимые для трудоустройства по специальностям, имеющим приоритетное значение в гражданском секторе экономики. География переподготовки на сегодня охватывает более 140 населенных пунктов сорока субъектов Российской Федерации, Казахстана, Украины и Таджикистана.

В учебном процессе задействовано более пятидесяти педагогов вуза, руководители и служащие учреждений государственного и муниципального управления, спе-

циалисты-практики крупных фирм города, малого и среднего бизнеса. Все, что получают слушатели во время учебы, применимо в будущей практической деятельности. От потока к потоку совершенствуются учебные программы и сам учебный процесс.

Удачное трудоустройство - главная цель обучения! Высокий уровень подготовки выпускников позволяет им занимать ключевые посты в руководстве компаний и фирм, органах управления малого и среднего бизнеса, открывать и развивать свое дело.

Мы уверены, что люди в погонах получают реальные знания и займут достойное место в числе тех, кто сегодня закладывает фундамент стабильного экономического будущего нашей страны. Сотрудники и профессорско-преподавательский состав центра знают, что дело, которым они занимаются, идет во благо людям и дает хорошие результаты.

Приволжский центр работает на будущее Человека в погонах, и мы гордимся этим!

От всей души поздравляю преподавателей и сотрудников центра и выражаю слова благодарности за высокий профессионализм. Желаю всем здоровья, неутомимости и оптимизма, новых успехов на благо нашей Родины!

**А.И. Евдокимов,
директор ЦППВ СГЭУ**

Учебно-методический центр по аттестации профессиональных бухгалтеров

приглашает желающих на курсы по подготовке бухгалтеров по программе «БУХГАЛТЕР-ПРАКТИК КОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ» (первая группа - 96 часов, вторая - 240 часов). По окончании курсов выдается СЕРТИФИКАТ УМЦ СГЭУ. Срок подачи документов до конца февраля 2012 г. Справки по телефону (846) 224-06-69.

Офицеры получили гражданские специальности

В середине декабря прошедшего года в актовом зале университета состоялось вручение дипломов выпускникам Приволжского центра переподготовки военнослужащих СГЭУ.

На торжественном собрании выступили: ректор СГЭУ, д.э.н., профессор Г.Р. Хасаев; выпускник первого потока программы «Маркетинг», директор Издательского дома «Агни», подполковник запаса Г.А. Карев, зам. директора института систем управления, к.п.н., доцент О.В. Юдина и выпускники Центра, к.в.н., подполковник С.А. Бесперстов (г. Санкт-Петербург), полковник И.М. Сидоренков (г. Нижний Новгород).

Дипломы выпускникам программы «Маркетинг и менеджмент в сфере малого и среднего бизнеса. Транспортная логистика и складское хозяйство» вручали ректор СГЭУ Габибулла Рабаданович



Хасаев и заместитель командира войсковой части 7452 Внутренних войск МВД РФ, полковник Сергей Михайлович Гинь, получившим образование по программе «Прикладная информатика в экономике и менеджменте» - главный консультант департамента по вопро-

сам общественной безопасности Самарской области Игорь Владимирович Двуреченский и первый заместитель председателя Думы городского округа Самара полковник запаса Николай Николаевич Митрянин.

Соб. корр.

Дорогие коллеги, студенты и аспиранты СГЭУ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем российской науки!

День науки это праздник смелых, талантливых людей с креативным мышлением, способных находить решения самых сложных задач на благо Самарского региона и всей нашей страны.

Взаимодействие науки и общества необходимо для развития, поэтому экономический

университет определяет научную деятельность как одно из приоритетных направлений своей работы.

Визитная карточка СГЭУ – это интенсивная научно-исследовательская жизнь. Сегодня наши ученые предлагают для внедрения большое количество инновационных разработок в области прогнозирования, стратегического планирования, программирования развития региональных социально-экономических систем.

Материалы НИР, выполненные СГЭУ по заказам администраций городов и районов Са-

марской области, легли в основу стратегий и планов социально-экономического развития региона в целом и многих муниципальных образований в частности.

Фундаментальные и прикладные исследования, опытно-конструкторские разработки для различных секторов экономики, в том числе для промышленных и сельскохозяйственных предприятий, решения маркетинговых задач, вопросов, связанных с логистикой, эффективным распределением ресурсов и управлением персоналом - все это наши научные достижения, в которых

есть заслуга каждого из сотрудников СГЭУ.

Искренне поздравляю всех представителей российской науки с профессиональным праздником! Желаю новых научных свершений, общественного признания и востребованности ваших разработок! Пусть ваш труд способствует инновационному развитию нашей жизни! Пусть успех и удача сопутствуют вам во всех самых смелых начинаниях!

**Ректор СГЭУ,
доктор экономических наук,
профессор
Габибулла Рабаданович Хасаев**



Университетская наука и развитие экономики в регионе

Экономическая поддержка инновационной деятельности является необходимым условием для эффективной реализации инновационного пространства. Одной из главных задач Самарского государственного экономического университета является формирование модели инновационного университета, предусматривающей активизацию фундаментальных и прикладных научных исследований.

Вузовская наука – многоцелевая система, в которой получают распространение межкафедральные структуры и направления концентрации работ для решения компетентных научных задач развития экономики.

Главная цель научной, научно-технической, научно-инновационной политики СГЭУ – активная научно-исследовательская деятельность, укрепление взаимосвязей науки, образования, практики; эффективное использование научно-технического и инновационного потенциала для развития экономики и региональных социальных задач регионов.

Для решения поставленных задач университет располагает серьезным научным потенциалом. В университете работают 500 преподавателей, 70% из них имеют ученую степень и звание.

В СГЭУ действуют ряд крупных научных центров: Лаборатория комплексных региональных исследований, Технопарк, Учебно-научный центр по экономике инвестиций, Учебно-научный центр информационных технологий.

Университет выполняет широкий круг исследований с использованием трансфер-технологий, математического моделирования методологии, условий и факторов устойчивого экономического роста и инновационного развития регионов, модернизации экономики региона, повышения качества жизни населения на региональном и муниципальном уровнях.

Среди основных направлений научных исследований университета: стратегическое планирование и программирование социально-экономического развития субъектов Федерации и му-



С.И. Ашмарина, проректор по научной работе и инноватике, д.э.н., профессор.

ниципальных образований, проблемы эффективного управления, модернизации экономики региона в условиях глобального кризиса, влияние инновационно-инвестиционных ресурсов на конкурентоспособность и экономический рост региональной экономики.

На предприятиях г. Самары и области активно внедряются бизнес-разработки по анализу производственно-хозяйственной деятельности и планов финансового оздоровления предприятий, анализу кадрового потенциала предприятий, разработке организационной структуры.

Университетом успешно разрабатываются программные продукты для промышленных сельскохозяйственных организаций, органов муниципального управления. Результаты значительной части выполненных хозяйственных исследований находят применение в хозяйственной практике.

В 2009-2011гг. для ОАО «Самаранефтехимпроект» разработан и внедрен программно-методический продукт для технико-экономической модернизации и оптимизации процесса первичной перегонки нефти (программа для ЭВМ «СМОППН»). Для ОАО «Волжская Территориальная генерирующая компания» разработана и внедряется авто-

матизированная информационная система «Энергетика». Совместно с ОАО «Оренбургнефть» проведена исследовательская работа по мониторингу организационной структуры аппарата управления данного предприятия. Для предприятия «Сызраньгрузавто» завершена и внедряется НИР «Развитие обеспечивающих подсистем управления инновациями в энергетическом комплексе». Научно-методическое содействие оказывалось университетом в разработке стратегии развития производственного потенциала ОАО «Чапаевский мясокомбинат». Для министерства сельского хозяйства и продовольствия Самарской области университет принял участие в разработке системы мониторинга развития животноводства в Самарской области в условиях реализации национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса» и Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 гг.

Следует отметить большую исследовательскую работу, проводимую лабораторией комплексных региональных исследований, связанную с региональными проблемами развития

экономики Самарской области и других субъектов Российской Федерации.

В течение ряда лет велись интенсивные разработки и программное обеспечение мониторинга социально-экономического развития области, городов, районов; системы индикаторов качества экономического роста региона.

В лаборатории комплексных региональных исследований ведутся НИР по:

- развитию и сопровождению автоматизированной информационной системы «План-Прогноз для ситуационного прогнозирования и индикативного планирования социально-экономического развития Самарской области;

- настройке и обеспечению работоспособности автоматизированного информационного комплекса анализа и прогнозирования социально-экономического развития Санкт-Петербурга АИК «Прогноз СПб» в составе Интегрированной системы информационно-аналитического обеспечения деятельности исполнительных органов государственной власти Санкт-Петербурга;

- развитию модуля анализа и ситуационного прогнозирования для автоматизированной информационной системы мониторинга наркоситуации в Санкт-Петербурге (МАСП АИС «АнтинарСПб»).

Интенсивно проводятся научно-исследовательские работы по индикативному планированию и ситуационному прогнозированию развития топливно-энергетических комплексов субъектов РФ. По заказу правительства для Красноярского края были созданы подсистемы АИС «ТЭК», включающие в себя: подсистему мониторинга региональной социально-экономической и энергетической информации; подсистему анализа состояния топливно-энергетического комплекса (ТЭК), энергоёмкости ВРП и построения отчетного ТЭБ Красноярского края; подсистему прогнозирования развития регионального ТЭК, энергоёмкости ВРП и построения прогнозного ТЭБ; подсистема индикативного планирования развития ТЭК. Проведена интеграция АИС «ТЭК» с автоматизированной системой АИС «План-прогноз» регионального уровня и ее инсталляция на рабочих местах специалистов. Для Санкт-Петербургского ОАО «НИЦ «Природопользование» поэтапно внедряется подсистемное ситуационное прогнозирование и индикативное планиро-

вание социально-экономического развития Ленинградской области.

В лаборатории комплексных региональных исследований для Самарской области выполнены и внедряются работы «Автоматизированная информационная система ситуационного прогнозирования АИС «Стандарты» для оценки достижения в 2020г. целевых ориентиров и пороговых значений показателей социального развития региона и с целью осуществления мониторинга текущего состояния, перспективного планирования и ситуационного прогнозирования показателей уровня и качества жизни населения Самарской области с социально-экономическим эффектом – повышения оперативности и уровня обоснованности управленческих решений за счет использования современных информационных технологий и применения экономико-математических методов.

Выполненные исследования по внедрению автоматизированной информационной системы «АИС «Регион» позволяет оценить потенциальные угрозы развития и рациональное пропорциональное распределения ресурсов региона. Данные системы внедрены в Министерстве экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области, а также в правительствах Санкт-Петербурга, Республики Коми, Ханты-Мансийского автономного округа и других субъектах Российской Федерации.

Важнейшей задачей в области научно-исследовательской деятельности СГЭУ является формирование модели инновационного университета, предусматривающей активизацию фундаментальных и прикладных исследований, их глубокое проникновение в образовательный процесс, создание принципиально новых объектов интеллектуальной собственности с целью их последующей коммерциализации.

Направления инновационной деятельности, инновационных проектов:

Методика и программное обеспечение мониторинга и разработка стратегии социально-экономического развития городов и районов; Анализ производственно-хозяйственной деятельности и разработка планов финансового оздоровления предприятий в соответствии с действующей нормативной базой; Разработка бизнес-планов инновационных проектов, технико-экономического обоснования инвестиционных проектов;

Окончание на с. 6

Занятия в лаборатории



Студенты институтов: экономики и управления предприятиями (ЭиУП); бухгалтерского учета, анализа и аудита (БУАА); систем управления (ИСУ); коммерции, маркетинга и сервиса (ИКМиС) хорошо знают учебную лабораторию, расположенную в корпусе «Н». Здесь всегда царит творческая и интеллектуальная атмосфера, которая стимулирует студентов к знаниям.

Государственными образовательными стандартами этих специальностей предусмотрены

практические и лабораторные работы по ряду технологических и естественнонаучных дисциплин. С огромным интересом в лаборатории проходят занятия по определению плотности нефтепродуктов, по строительному делу, кроме того студенты знакомятся с методами оценки свойств воды – вещества, без которого невозможна жизнь на Земле, а также важнейшего продукта питания.

Для занятий в лаборатории собран учебно-методический материал, видеотека, специальное оборудование, приборы, то есть условия достаточные и для обучения студентов, и для занятий научной деятельностью. В этом учебном году в лаборатории была создана творческая группа по разработке мультимедийной обучающей программы «Экологическая модернизация добычи природных ресурсов». Научным руководителем этой темы стала кандидат технических наук доцент А.П. Пе-

тина, соавторами - начальник учебно-научного центра информационных технологий Е.В. Погорелова, доцент кафедры экономики и организации (АПК) А.В. Заступова, заведующий лабораторией программно-технического обеспечения и развития электронной информационно-образовательной среды В.В. Борисов. Активное участие в НИР приняли студенты ИСУ: И. Смирчевский, М. Кучин, Р. Курновский, А. Нечаев, Е. Акупова, Е. Уханова, Е. Моисеева и студенты ИЭиУП – А. Шорохов, А. Королев, Ф. Колесников.

Научно-исследовательская работа в лаборатории продолжается, и студенты вместе со своими научными руководителями строят смелые планы на будущее.

Н.В. Заступова,
ведущий инженер лаборатории
промышленных технологий,
кафедры организации и стратегии
развития промышленных
предприятий

Роль молодежи в инновационном развитии АПК России

Под таким названием прошедшей осенью в рамках XIII Российской агропромышленной выставки «Золотая осень-2011» Министерство сельского хозяйства РФ совместно с Общероссийской молодежной общественной организацией «Российский союз сельской молодежи» провели Всероссийский форум.

Мы, студенты пятого курса ИЭиУП (АПК) Алина Альбеева, Юлия Булаева, Дмитрий Глотов и потомственный фермер выпускник СГЭУ Сергей Валочкин, побывали и на форуме, и на агропромышленной выставке, приняли участие в работе тематических круглых столов: «Инновации молодых ученых - агропромышленному комплексу России», «Роль села в сохранении и развитии культурно-исторического наследия народов России» и «Проблемы и перспективы молодежного агробизнеса в современных условиях».

РФ О. Рожнов. Состоялось торжественное награждение победителей второго Всероссийского конкурса творческих работ «Моя малая родина» - ребята из разных уголков нашей страны получили дипломы и призы из рук министра сельского хозяйства РФ.

Внимание всех участников привлекла специализированная выставка сельскохозяйственной техники и оборудования «АгроТек Россия». Здесь в пяти специализированных павильонах и на открытых площадках ВВЦ на площади более 60000 кв. м было



Форум проводился в целях эффективного развития аграрной науки и молодежного предпринимательства на селе, информирования молодых специалистов о реализации государственной политики на сельских территориях, обучения основам управления проектами и внедрения инновационных разработок.

Пленарное заседание форума открыл первый заместитель председателя Правительства РФ В. Зубков, затем прозвучал Гимн России и к участникам форума обратились министр сельского хозяйства РФ Е. Скрынник и заместитель министра спорта, туризма и молодежной политики

представлено 400 экспонатов продукции отечественного и мирового сельхозмашиностроения, современные технологии растениеводства, агрохимии, транспортировки и переработки продукции. Всего в рамках «Золотой осени-2011» свои достижения представили более тысячи предприятий из 55 российских регионов и зарубежные компании из 32 стран.

Студенты ИЭиУП вернулись с морем ярких впечатлений и множеством планов сотрудничества с РССМ и участия в проектах, предложенных этой молодежной организацией.

Алина Альбеева, Дмитрий Глотов,
5-й курс, ИЭиУП (АПК)

Бежим учить английский!

Студенчество - золотые годы нашей жизни. Провести их мы должны максимально насыщенно - вести активный образ жизни, общаться с друзьями и, конечно, накопить необходимый багаж знаний, который понадобится в будущем.

Сегодня ни для кого не новость, что знание иностранных языков требуется практически везде. С каждым годом спрос на работников, владеющих английским языком, возрастает. Не хочется думать, что когда-то тебе могут отказать в приеме на долгожданную работу по причине недостаточного знания иностранного языка.

А может быть, ты любишь путешествовать? Зная английский язык, тебе будет гораздо проще и интересней делать это, ты смо-

жешь общаться с жителями самых разных стран, совершать покупки в магазинах, ведь английский язык - язык международного общения.

Я же убедилась в этом на собственном опыте, когда летом участвовала в волонтерском проекте во Франции. В нашем лагере были ребята из Чехии, Сербии, Нидерландов, Турции, Франции, Кореи и России. Все мы разговаривали только на английском, и это было очень здорово! Вопреки предрассудкам по поводу того, что во Франции не любят англоязычных туристов, французы оказались очень отзывчивыми людьми. Меня поразило, что абсолютно все, кому я задавала вопрос «Говорите ли вы по-английски?», отвечали: «Да, говорю». Это действительно очень удобно и полезно - знать язык №1 во всем мире.

Я была счастлива применить в реальной иноязычной среде все теоретические знания, которые получила на переводческом отделении в СГЭУ. Сразу ощущаешь себя на ступеньку выше по сравнению с теми, кто пытается что-то

объяснить при помощи жестов и мимики.

Я советую всем студентам нашего замечательного вуза, кто еще недостаточно знает английский, скорее получать дополнительное высшее образование. Не могу не сообщить радостную весть, что у вас будет возможность выбрать себе второй язык для изучения: итальянский, французский или немецкий. По окончании обучения вы сможете работать переводчиком в сфере профессиональных коммуникаций, так как у нас углубленно преподаются такие предметы, как деловой английский и профессиональный перевод. Получить больше информации вы сможете в Центре языковой подготовки, который находится в аудитории 311, тел.: 224-19-02, сайт: ltc-sam.ru.

Не забывайте, что у вас будет еще один диплом, а значит, откроется больше возможностей. Желаю удачи!

Анастасия Прудникова,
5-й курс, ИСУ

Вниманию студентов, желающих поступить на I курс переводческого отделения!

Набор продолжается!
Срок обучения 3,5 года.
По окончании выдается диплом государственного образца.
Начало занятий в конце февраля 2012 года,
по мере формирования групп.

Приглашаем всех желающих
на курсы изучения
английского и немецкого языков.

Стандартная программа - 100 часов.
По окончании курсов выдается сертификат.
Программа может быть скорректирована
в соответствии с пожеланиями студентов.
За справками обращаться в ауд. 311,
тел.: 224-19-02, 222-78-73.

Первый практический шаг - региональный экономический форум



Студенты 4-го курса специальности «Национальная экономика» впервые приняли участие в научной экспедиции, объектом которой стал Кинель-Черкасский район Самарской области.

Такая альтернативная форма летней производственной практики организована кафедрой национальной экономики и природных ресурсов (ныне региональной экономики, государственного и муниципального управления) уже в третий раз. В 2003 г. состоялась подобная экспедиция в Кошкинском районе, в 2007 г. - в сельских поселениях муниципальных районов Самарской области.

Участники экспедиции работали в тематических группах, каждая из которых имела индивидуальное задание по разделам исследовательской программы: природно-ресурсный потенциал и экологические факторы, социальная сфера, инфраструктурное обустройство, развитие агропромышленного производства, бюджетный потенциал района...

Результаты экспедиции имеют важное значение для выработки рекомендаций по модернизации стратегии социально-экономического развития Кинель-Черкасского района. Первым практическим шагом в этом направлении стал орга-

низованный 15-16 декабря 2011 г. региональный экономический форум «Приоритеты устойчивого развития сельских территорий».

Пленарное заседание региональной конференции молодых ученых и студентов «Проблемы и перспективы устойчивого развития сельских территорий Самарской области», организованной в рамках форума, состоялось на базе Администрации муниципального района Кинель-Черкасский. С приветственным словом к участникам конференции обратились глава района К.В. Шутько и ректор СГЭУ профессор Г.Р. Хасаев, подчеркнув важность проводимого мероприятия как для Кинель-Черкасского района, других сельских муниципальных районов, так и нашего университета. Особый интерес среди представителей местного сообщества вызвали рекомендации, прозвучавшие в докладах студентов 5-го курса ИНЭ, подготовленных по результатам экспедиции: О. Широкаевой и О. Дюжковой - «Демографический портрет жителя сельского поселения Кинель-Черкассы», А. Малютинной - «Земля как ресурс социально-экономического развития сельских территорий», А. Суходеевой и И. Кваковой - «Тенденции развития промышленности и предпринимательства в муниципальном районе Кинель-Черкасский», Е. Фадеевой - «Доходная часть местных бюджетов: состояние и перспективы укрепления».

На второй день конференция продолжилась уже в СГЭУ заседаниями круглых столов «Социальные проблемы и качество жизни сельского населения» и «Экономический потенциал и институциональные факторы развития сельских территорий». Доклады всех участников, прозвучавшие на конференции, рекомендованы к опубликованию в журнале «Вестник молодых ученых СГЭУ».

В рамках форума состоялось и еще одно важное научное мероприятие - мастер-класс для руководителей и специалистов администрации района «Технологии форсайта в муниципальном стратегировании», модераторами которого выступили преподаватели кафедры региональной экономики, государственного и муниципального управления и научные сотрудники лаборатории комплексных региональных исследований (Е.Н. Королева, Н.Н. Евдокимов, О.В. Семенчук, А.Н. Сорokin). Важно отметить, что подобное форсайт-исследование, объектом которого стала сельская территория, было впервые реализовано в нашем регионе.

По итогам научного форума все студенты и преподаватели - участники экспедиции награждены благодарственными письмами Администрации муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области.

Е.Н. Королева, научный руководитель экспедиции, д.э.н., профессор

На конкурсе молодых преподавателей

Присоединение российской системы образования к Болонской конвенции поставило перед преподавателями вузов вопрос о готовности и способности к смене выполняемых учебно-методических и научных задач, освоению новых навыков или изменений в них, возникающих под влиянием преобразований.

Реализация этих задач в основном зависит от молодых преподавателей. Для них особенно характерно стремление повышать свой профессиональный статус. Возможность профессиональной мобильности молодого преподавателя в вузе обусловлена рядом факторов. Это в первую очередь такие объективные показатели, как защита кандидатской диссертации и получение степени, активное участие в научно-исследовательской деятельности, публикация учебных и учебно-методических материалов и пособий, создание учебно-методических комплексов. И на нашей кафедре есть такой молодой и перспективный преподаватель - это кандидат юридических наук доцент Мария Николаевна Зубкова. В 2002 году она окончила юридический факультет нашего университета, а уже в 2004 году успешно защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата юриди-

ческих наук, в 2009 году ей было присвоено ученое звание доцента по кафедре. Мария Николаевна не останавливается на достигнутых успехах и продолжает профессионально совершенствоваться. Она является автором более 50 научных работ, принимает активное участие в научно-практических конференциях, а также деятельности Института права. В июне текущего года Мария Николаевна принимала участие в финале Самарского областного конкурса «Лучший молодой преподаватель вуза - 2011». По итогам конкурса она была награждена Сертификатом участника конкурса и Почетной грамотой за высокий научно-педагогический потенциал.

Желаем Марии Николаевне дальнейших научных успехов и профессионального роста!

А. Е. Пилецкий, зав. кафедрой гражданского и предпринимательского права, д.ю.н., профессор

Выход в свет

В конце ноября 2011 года в филиале СГЭУ в Тольятти прошла пятая Всероссийская ярмарка учебных фирм.

В числе участников были вузы, колледжи, школы городов Самара и Тольятти, а также гости - представители городов Новосибирск и Красноярск Московской области.

Игре включала в себя широкий спектр сфер бизнеса. Участники могли воспользоваться услугами туристических, юридических фирм, фирм индустрии развлечений и других. В ходе мероприятия работала налоговая служба, мобильный банк и даже судебные приставы, что по идее организаторов приближает процесс взаимодействия фирм к реальности.

Команда СГЭУ, состоящая из студентов 4-го курса представила учебно-тренировочную фирму Vakegy, занимающуюся производством булочко-кондитерских изделий. Продукция предприятия была предложена на дегустацию потенциальным бизнес-партнерам и гостям.

По итогам из 63 фирм были определены победители в пятнадцати номинациях. Vakegy получил признание в таких номинациях как «Логотип - зеркало компании», «Лучший отечественный проект», «Лучшая компания по продвижению своего товара».

Безусловным положительным моментом явилось то, что в ответственное время участникам удалось не только «поиграть в бизнес», налаживая контакты и заключая сделки, но и ознакомиться с опытом других компаний, не первый год занимающихся подобной деятельностью. Вниманию всех присутствующих были представлены презентации компаний - участников предыдущих ярмарок, в том числе и тех, кто вышел на международный уровень. Их позитивный пример способствует увеличению интереса молодежи к этой сфере.

От лица коллектива учебно-тренировочной фирмы Vakegy хотелось бы поблагодарить директора филиала СГЭУ (г. Тольятти), Елену Геннадьевну Нестеренко, за организацию данного мероприятия, а также помощь и поддержку нашей фирме.

А.В. Бутяева, 4-й курс, ИЗиУП



Новая книга профессора Воронина

Вышла из печати очередная книга доктора географических наук, профессора В.В. Воронина «Родные истоки: размышления о жизни».

В книге прослеживается путь автора в науку, приводятся раз-

мышления о жизни и взгляд в будущее. Это 27-ая по счету крупная книга профессора В.В. Воронина. В настоящее время Виктор Владимирович работает над монографией в области экономической, социальной, политической и рекреационной географии. Предполагаемая работа будет опубликована в двух томах.

Соб. корр.

Клуб интеллектуальных игр

Сезон, прошедший по итогам 2010-2011 гг., для КИИ был полным приятных событий.

Отрадно вспоминать тот факт, что игры, помимо традиционного своего формата спортивного ЧГК, «Своей игры» и брейн-ринга на кнопочной системе переместились в телевизионный эфир и стали достоянием широкой общественности. Так, начиная с февраля, по воскресеньям на телеканале «Губерния» транслировался проект «Битва интеллектов», ведущим которого стал харизматичный Леонид Ваксин. Студенты СГЭУ принимали участие в шоу в составе различных команд: «Это Спарта!», «Вспышка слева», «Асгард», «Небесперспективняк». В финал удачно вышли и отлично продемонстрировали свою начитанность ребята из «Асгарда» и «Вспышки слева», заняв соответственно почетные второе и третье места. Сентябрь - месяц старта второго сезона телепроекта.

Еще одним героем, посетившим Москву, пообщавшимся с известной телеведущей Тиной Канделаки и достойно представившим наш университет, оказался студент теперь уже пятого курса Михаил Фельдман. Интервью с Михаилом можно прочесть в одном из прошлых выпусков «Экономиста».

За этот год клуб провел сразу три кубка, причем по всем разновидностям интеллектуальных игр. В октябре 2010 года лучшими по «взятию вопросов» «Что? Где? Когда?» оказались участники команды Free time под предводительством Никиты Закамова. В марте прошедшего года лучший результат в «Своей игре» показал студент 5-го курса Юрий Мотыкин. В апреле



самыми быстрыми («на кнопке») оказались «Четыре туза» - новоиспеченная команда, кажется, непобедимого господина Закамова.

В апреле же эрудиты представляли наш университет на соревнованиях всевозможных уровней в различных городах страны. Так, часть игроков поехала в Саранск на XI чемпионат России по интеллектуальным играм среди студентов, где под командованием Галины Пактовской в составе легендарной «Ким и Компании» из пятидесяти претендентов вошла в десятку лучших. Силы оставшихся в пределах Самары знатоков были направлены на завоевание медалей на VIII областном фестивале «Созвездие талантов». Обе команды также вошли в десятку - восьмой стала «Это Спарта!», второй - «Четыре туза».

В мае «Четыре туза» вновь блеснули знаниями, на сей раз в стенах интеллектуального клуба «Премьера», где проходили съемки для телеканала TNS, с легкостью оставив позади себя конкурентов и обеспечив себе дальнейшее участие в проекте «Кроссворд-шоу». По их стопам пошла настроенная на победу «Это Спарта!», лихо прошедшая в следующий круг соревнования.

Финальная игра первого сезона состоялась дождливым днем 8 сентября. Но на самой игре было тепло и уютно от эмоций, сложных вопросов, атмосферы торжественности. В конечном итоге студенты СГЭУ взяли «бронзу». Второй сезон интеллектуальных поединков стартует уже в октябре, и у всех желающих есть возможность присоединиться к съемкам.

Стоит отметить и тот факт, что выпускники клуба продолжают участвовать в сражениях интеллектуалов, стабильно показывая высокую эрудированность не только на уровне города, но и в чемпионатах России.

Год, вместивший в себя еженедельные тренировки клуба, синхроны и турниры по выходным, выезды, поиск места проведения игры, общение с интересными людьми, командные шутки, написание вопросов, кубки, съемки, накал страстей, вкус победы и горечь поражений, подошел к концу. И после всего этого буйства событий, призов и эмоций клуб интеллектуальных игр продолжает функционировать в новом формате. Следите за новостями о тренировках и достижениях КИИ СГЭУ.

Алина Зеленова, 5-й курс, ИКМиС, председатель КИИ 2010-2011

Университетская наука и развитие экономики в регионе

Окончание. Начало на с. 3

Проведение маркетинговых исследований и разработка прогнозов розничной конъюнктуры для продукции предприятия; Анализ кадрового потенциала предприятия и разработка организационной структуры управления; Разработка логистических инвестиционных проектов и моделей минимизации логистических издержек; Индикативное планирование развития регионов, муниципальных образований, система индикаторов качества экономического роста региона и исследование социально-экономических факторов его обеспечения.

На перспективу в научной деятельности перед университетом стоят задачи по обеспечению модернизации научного потенциала университета по направлениям: развитие фундаментальных НИР, увеличение объема прикладных разработок по приоритетным направлениям развития науки, востребованных на инновационном рынке страны и региона; создание и эффективное использование результатов интеллектуальной деятельности; приоритетную поддержку защит докторских и кандидатских диссертаций штатными преподавателями СГЭУ; создание условий для развития научных школ СГЭУ, выхода их на международный уровень при административно-финансовой поддержке омоложения научно-педагогического состава.

Предусматривается дальнейшее развитие тематики НИР по государственному заданию Минобрнауки РФ по темам «Прогнозирование и программирование комплексного развития региональных социально-экономических систем» и «Развитие теории и методологии управления знаниями на микро- и макроуровнях экономики и социума на базе современных информационно-телекоммуникационных технологий».

Планируется дальнейшее развитие тематики НИР по государственному заданию Минобрнауки РФ по темам «Прогнозирование и программирование комплексного развития региональных социально-экономических систем» и «Развитие теории и методологии управления знаниями на микро- и макроуровнях экономики и социума на базе современных информационно-телекоммуникационных технологий».

С целью реализации научного потенциала и коммерциализации результатов научно-исследовательской деятельности в университете функционирует Технопарк. Наряду с реализацией готовых бизнес-технологий технопарк оказывает услуги по вопросам управленческого и инновационного консультирования, проведение маркетинговых исследований инновационных разработок. Технопарк университета активно взаимодействует с действующими в Самарской области субъектами и инновационными инфраструктурами.

Профессорско-преподавательский состав вуза принимал участие в гранте РГНФ «Разработка механизма управления инновационной структурой экономических вузов», что способствовало дальнейшему развитию инновационной сферы Университета.

В систему стратегических приоритетов СГЭУ входит: дальнейшее развитие научной и инновационной деятельности молодых ученых, научно-исследовательская работа студентов на основе получения грантов на молодежные научные проекты, активизации работы совета молодых ученых и студенческого научного общества для разработки программного развития научной деятельности в СГЭУ, стимулирования участия молодых ученых и студентов в заказах хозяйственных НИР, в т.ч. по региональной тематике, для конкретных отраслей народного хозяйства.

С.И. Ашмарина, проректор по научной работе и инноватике, д.э.н., профессор

Большой вклад в развитие науки по садоводству

Очередной свой юбилей - 70 лет со дня рождения - отметил Федор Николаевич Рыкалин! Это солидная дата, за ней стоят годы самоотверженного труда замечательного педагога и ученого.



разумный консерватизм, проявляющийся в сохранении ценного опыта, - вот те качества, которые характеризуют Вас как блестящего Ученого и Педагога.

Занимаясь научной и производственной деятельностью по развитию садоводства и сельскохозяйственного производства в целом в Среднем Поволжье, возглавляя более 30 лет Куйбышевскую зональную опытную

станцию по садоводству, созданное Вами впервые в России Научно-производственное объединение «Жигулевские сады», в составе научного учреждения и 18 специализированных хозяйств Самарской и Ульяновской областей, Вы добивались получения высоких урожаев плодовых, ягодных культур и винограда, а построенный по Вашей инициативе тепличный комбинат обеспечивал выращивание высококачественного элитного посадочного материала для нужд питомников и садоводческих хозяйств России. Несмотря на большие трудности после развала СССР, Вами своевременно и настойчиво принимались необходимые меры по укреплению кадрового состава научно-производственного учреждения, были сохранены основные производственные мощности и земельные ресурсы, научная и производственная базы, жилищная и социальная инфраструктуры, что позволило не только удержать позиции научных достижений, но и перейти на более высокий уровень - создать НУ «Самарский НИИ Садоводства и лекарственных растений», тем самым обе-

спечить дальнейший прогресс в развитии науки по садоводству.

Мы поздравляем Вас с успешной защитой докторской диссертации на тему «Оптимизация технологии производства яблок при орошении в Среднем Поволжье», прошедшей в прошлом году.

Вы как никто другой умеете радоваться и ценить каждое мгновение, наслаждаться каждым днем и дарить окружающим свет и позитив. Оставайтесь всегда таким, какой Вы есть, - легким на подъем, веселым оптимистом. Всех благ Вам!

От всей души поздравляем Вас, дорогой Федор Николаевич, с юбилеем! Желаем Вам реализовать все свои планы, уверенно вести за собой учеников, воплощать и воплощать в жизнь новые идеи! Желаем здоровья, счастья, долгаялетия Вам и Вашим близким!

Г.И. Чудилин, зав. кафедрой экономики и организации агропромышленного производства, к.э.н., профессор

Обучение без границ: преодолевая языковые барьеры



В текущем учебном году у студентов и магистрантов СГЭУ, свободно владеющих английским языком, появилась уникальная возможность прослушивать лекции профессоров и учёных ведущих экономических вузов Европы.

Проведение курсов лекций осуществляется в рамках международной программы TEMPUS (при поддержке Европейской комиссии), в которой наш вуз принимает участие уже третий год. Инициаторами и вдохновителями образовательного проекта стали профессор Е.П. Фомин, профессор С.И. Ашмарина и директор Технопарка СГЭУ доцент М.А. Назаров.

На сегодня договоры о сотрудничестве заключены с четырьмя европейскими странами - Германией, Францией, Италией и Финляндией. Преподаватели университетов Дортмунда, Гренобля, Саппиенцы уже подготовили для студентов и магистрантов курс лекций, лейтмотивом которых служит устойчивое развитие как на уровне мировой и национальной экономики, так и на уровне отдельно взятых предприятий. Кроме СГЭУ, заинтересованность в организации данных курсов проявили Самарский государственный политехнический университет, ФИНАЭК и Санкт-Петербургский политехнический университет, а также несколько вузов из Алма-Аты.

Проведение дистанционных курсов лекций станет своего рода образовательным экспериментом,

цель которого - создать единую образовательную платформу в Европе. Она должна послужить толчком к ещё более тесному сотрудничеству высших учебных заведений, а именно - преподавателей и студентов из разных стран. На нынешнем этапе развития новый проект СГЭУ - это пока ещё попытка понять, насколько плодотворно подобное сотрудничество. Будет ли эта образовательная инновация работать эффективно - покажет время. Для нас же, студентов, этот проект открывает потрясающие возможности не только пополнения своей сокровищницы знаний, но и преодоления языковых барьеров и практики английского языка в ходе общения с иностранными преподавателями.

Проект стартовал в начале октября. Высокую планку задали профессора университета Дортмунда Олаф Штер и Кай Роммель (Германия), которые впервые вышли на связь со студентами нашего вуза 6 октября. 14 октября в формате видеоконференции прошла их открытая лекция на тему «Торговые операции на бирже энергетических ресурсов», посвящённая электронным системам биржевой торговли. Немецкая сторона настояла на том, чтобы студенты играли более активную роль на протяжении всего курса, поэтому попросили их самостоятельно протестировать одну из таких электронных систем, как TradeSignal, и по результатам тестирования в течение недели подготовить презентацию. Наши студенты успешно справились с этим заданием - профессор Олаф Штер отметил высокое качество подготовки их презентации.

Ещё одним приятным событием стала видеоконференция с

профессором Крики (Гренобль, Франция), который является не только преподавателем, но и учёным в области прогнозирования изменения климата и потребления энергетических ресурсов. Тема его лекции - «Устойчивое развитие и изменение климата» - вызвала жаркую дискуссию, в ходе которой были подняты вопросы увеличения потребления энергетических ресурсов, проблема развития возобновляемых источников энергии, строительства новых, неэнергоёмких, архитектурных объектов и даже городов. Самым важным было то, что и студенты, и преподаватель смогли преодолеть и пространственные, и языковые барьеры, понять точку зрения друг друга и свободно пообщаться на различные темы.

Новый образовательный проект позволяет не только устраивать видеоконференции, но и контактировать с преподавателями напрямую. В конце октября Самару посетил профессор университета Саппиенцы Лучио Капелли (Италия). Он представил студентам и магистрантам свой курс «Всеобщий менеджмент качества», а также провёл открытую лекцию для студентов СГЭУ и СамГТУ. Особенно приятным стал тот факт, что Лучио Капелли высоко оценил уровень знаний студентов нашего вуза.

Мы очень благодарны инициаторам данного проекта в СГЭУ - профессорам Е.П. Фомину и С.И. Ашмариной, доценту М.А. Назарову за интересную и нестандартную организацию учебного процесса. Нам хотелось бы, чтобы СГЭУ всегда был в числе первых инноваторов в сфере высшего образования.

Дарья Пронякина,
5-й курс, ИСУ

Думая о будущем

Трудоустройство выпускников - важное завершение обучения в вузе. С этой целью СГЭУ регулярно проводит презентации различных компаний. В ноябре проведена презентация компании KPMG.

Это объединение оказывает услуги в области аудита, налогов и консультирования. KPMG, наряду с PricewaterhouseCoopers, Ernst&Young и Deloitte Touche Tohmatsu, входит в «большую четверку» аудиторских компаний по всему миру, а также является компанией-аудитором №1 в России. Деятельность ведется в 146 странах мира. Каждый национальный офис KPMG - независимое

юридическое лицо, являющееся членом KPMG International.

Как устроиться на работу в КПМГ, построить карьеру? Ответы на эти и многие другие вопросы можно получить на сайте: <http://www.kpmg.com/ru/ru/Pages/default.aspx>, а так же в Центре содействия занятости студентов и трудоустройства выпускников СГЭУ, к. 113.

Е. В. Лукьянова

С юбилеем!

Кто помнит всех студентов по именам? Кто всегда на рабочем месте? Кто приходит раньше всех? Кого всегда вспоминают выпускники? «Кто все знает про категорический императив Канта или «Левифран» М. Тоддса?

Все студенты и сотрудники Института права единодушно отметили, что это Галина Адросимовна Третьякова - зам. директора Института права по учебной работе, кандидат исторических наук, доцент кафедры теории и истории государства и права. И почти каждый ваш собеседник увлеченно начнет рассказывать о том, как вместе с ним (или с ней) замесителю директора... И дальше вы услышите короткую или не очень, но всегда достоверную историю, в которой Галина Адросимовна сыграла немаловажную роль. Такую историю вспомнит любой, кто хоть раз встречался с этим человеком.

К Галине Адросимовне всегда идут за советом, консультацией, за помощью, а то и просто ради общения. Она из тех людей, с которыми в равной степени приятно и беседовать, и молчать, и работать, и отдыхать. Она всегда новая, всегда интересная, всегда полна планов, проектов, историй, впечатлений и щедро делится своим душевным теплом, своим эмоциональным богатством с нами.

Мы не просто коллеги. Мы столько лет вместе, у нас столько общих воспоминаний, общих дел, общих планов, что уже невозможно определить, кто мы друг для друга, разделить свои заботы и заботы другого. Мы почти родные люди. Поэтому в день юбилея примите от нас пожелания очень личные: легкого движения, радостных мгновений, новых впечатлений, полноценного отдыха. Пусть жизнь будет полной, работа любимой, родные здоровыми и счастливыми! Пусть появятся новые друзья, а старые будут рядом! Пусть путешествия будут интересными, а дороги гладкими! Пусть все желания сбываются!

Коллектив кафедры теории
и истории государства и права СГЭУ



Педотряд! Педотряд! Всем обратно в детский сад!



В октябре малая группа «Окна» студенческого педагогического отряда (СПО) СГЭУ «Наш Мир» возвратилась в прошлое, а именно - в детский сад. Жаль только, что не в качестве маленьких и беззаботных детишек, а в качестве аниматоров.

Студенты провели для детей спортивное мероприятие «Ве-

сельные старты». Сами аниматоры тоже выглядели как дети и одеждой, и поведением. Юбочки, бантики, веселье, игры, конкурсы. С нашими студентами скучно не было никому, даже воспитателям! Особенно интересными получились конкурсы. Проигравших не было - как всегда победила дружба.

Глядя со стороны, трудно было понять, кто больше получает радости и удовольствия - детсадовские дети или дети университетские - студенты.

После «Веселых стартов» вос- торгов было море! Обсуждения

продолжались весь вечер. Ведь для многих студентов это был первый опыт работы с детьми. Легкая и непринужденная атмосфера отвлекла нас на время от напряженной учебы в университете. Хотя и показала, что в «Нашем Мире» нам тоже еще учиться и учиться! Многими качествами нужно обладать, чтобы работать с детьми, - ведь большинство членов педотряда мечтают летом поработать вожатыми. Первый шаг сделан. Дерзайте!

Кристина Павлова, 1-й курс, ИНЭ, член СПО СГЭУ «Наш Мир»

Первый шаг



Первый шаг. А вы когда-нибудь задумывались о смысле этих слов? Как много они в себя вмещают? Как много первый шаг значит в жизни каждого человека? А ведь от того, каким он будет, зависят последующие шаги.

Студенчество - абсолютно новая жизнь, которая начинается для первокурсника с 1 сентября.

Неизвестная, в какой-то степени пугающая, но безумно интересная! Учеба, наука, внеучебная деятельность - творческие коллективы и клубы по интересам, различные мероприятия, проводимые в вузе. Много новых возможностей открывается в университете.

В октябре прошел ставший уже традиционным выездной молодежный студенческий лагерь «Первый шаг-2011». В этом году он проводился в четвертый раз. Студенты-первокурсники развивали свои личностные качества, адаптировались в новой среде и находили верных друзей.

Лагерь насыщен таким количеством разнообразных незабываемых мероприятий, что у первокурсников не было свободной минуты. Тренинговые программы, интеллектуальные, спортивные мероприятия, креатив-шоу, мастер-классы по творчеству - всего не перечислить!

Именно здесь, на ВМСЛ «Первый шаг», происходит первый шаг студента в жизнь университета - насыщенную, разностороннюю и дающую заряд энергии и впечатлений на долгие годы!

Екатерина Кожемякина, 3-й курс, ИЭиУП

Персональные стипендии на II полугодие 2011-12 учебного года назначены и продлены следующим студентам:

Президента РФ:
С. Самсонову, 5-й курс, ИСУ.

Правительства РФ:
А. Мислович, 5-й курс, ИП,
И. Болгову, 4-й курс, ИЭиУП.

Губернатора:
Д. Пронякиной, 5-й курс, ИСУ,
Т. Дрониной, 5-й курс, ИКМиС,
А. Васильеву, 4-й курс, ИЭиУП,
А. Малютиной, 5-й курс, ИНЭ,
Е. Лагутенковой, 5-й курс, ИНЭ,
В. Пилецкому, 4-й курс, ИП,
А. Борякину, 5-й курс, ИП.

Имени П. Алабина:
А. Рогожкиной, 4-й курс, ИНЭ,
Т. Татаровской, 5-й курс, ИСУ,
И. Макаровой, 5-й курс, ИСУ,
А. Зеленовой, 5-й курс, ИКМиС.

ученого Совета:
Я. Марушко, 4-й курс, ИЭиУП,
О. Извекову, 5-й курс, ИЭиУП,
М. Моисеевой, 3-й курс, ИЭиУП,
А. Вавилкиной, 4-й курс, ИЭиУП,
А. Гридневой, 3-й курс, ИТЭиМЭО,
Э. Абузуровой, 4-й курс, ИТЭиМЭО,
С. Айдыновой, 4-й курс, ИТЭиМЭО,
А. Беркалиевой, 4-й курс, ИСУ,
Я. Вольковской, 5-й курс, ИСУ,
А. Данилову, 5-й курс, ИСУ,
В. Каплевой, 4-й курс, ИСУ,

А. Шевченко, 5-й курс, ИСУ,
С. Печь, 3-й курс, ИП,
Ю. Дороховой, 4-й курс, ИП,
А. Макеевой, 4-й курс, ИП,
К. Зениной, 3-й курс, ИНЭ,
А. Токар, 3-й курс, ИНЭ,
В. Хавлину, 5-й курс, ИНЭ,
О. Дюшковой, 5-й курс, ИНЭ,
О. Широканевой, 5-й курс, ИНЭ,
О. Алексеевой, 5-й курс, ИКМиС,
Е. Касьяновой, 5-й курс, ИКМиС,
Е. Писакиной, 5-й курс, ИКМиС,
Ю. Гроховицкой, 4-й курс,
Сызранский филиал,
Е. Марковой, 3-й курс, Тольяттинский филиал.

Обучающимся по договору:
Е. Зароченцевой,
3-й курс, ИТЭиМЭО,
А. Завадиной, 5-й курс, ИСУ,
С. Горохову, 5-й курс, ИП,
Н. Лошкареву, 5-й курс, ИП,
Е. Лужецкой, 5-й курс, ИП,
И. Московкину, 5-й курс, ИНЭ,
К. Елисеевой, 5-курс, ИНЭ,
В. Ивановой, 5-й курс, ИНЭ,
А. Макаровой, 4-й курс, ИНЭ,
А. Деминой, 5-й курс, ИКМиС,
Д. Новиковой, 5-й курс, ИКМиС,
Н. Митяниной, 4-й курс, ИЭиУП,
К. Князеву, 4-курс, ИЭиУП,
Ю. Дорофеевой, 5-й курс,
Сызранский филиал,
А. Аскаровой, 3-й курс,
Тольяттинский филиал.

Проверь себя, поверь в себя!



Вливаясь в новый коллектив, всегда бывает непросто выстроить отношения, даже если это коллектив студенческий. Возможность научиться решить задачу студенты-первокурсники получают, побывав вначале учебного года на веревочном курсе «Проверь себя, поверь в себя!».

Команда - это не просто группа людей, это отношения между ними. Веревоочный курс - важный шаг на пути к созданию команды, и студенты его уже сделали!

Первые задания по взаимовыручке начались еще по дороге на базу «Дубки», когда студенты просто пели хором веселые песни, дарили свою энергию и улыбки друг другу, солнечному утру и всему миру.

Оказавшись на поляне, которая называлась базой веревочного курса, все уже были готовы обрести опыт, покорять станции и главное - становиться командой. Для выполнения заданий ребятам понадобились и сила, и смекалка. Но студенты СГЭУ не боятся трудностей и работают на результат!

Пройдя одну станцию, участники так же бодро приступали к следующей. То и дело в «Дубках» раздавалось счастлирое и громкое «Ура!», означающее очередную победу, очередное взятие препятствий, первокурсники уже бежали за новым заданием.

Время летит быстро, особенно когда проводишь его с удовольствием в кругу единомышленников и интересных людей. Домой все возвращались уставшими и счастливыми, осознавая себя частью единого коллектива. Говорят, что птицы, летящие в стае, способны преодолеть расстояние вдвое большее, чем поодиночке. Наслаждайтесь полетом вашей стаи, дорогие наши первокурсники!

Даша Дивулина, 3-й курс, ИКМиС



Психология в адаптации первокурсников

Поступление в вуз для молодого человека - это новый этап жизни, который всегда связан со значительными изменениями межличностных контактов, социального статуса, жизненных стереотипов, сложившейся системы взаимоотношений с окружением.

Новый жизненный «уклад» неизбежно требует пересмотра установок, отношений, представлений о социальных ролях таким

образом, чтобы они были адекватны изменившимся условиям. Эффективность процесса адаптации во многом определяет успешность освоения студентами новой для них деятельности. Чтобы ускорить процесс приспособления первокурсников к новым условиям существования, в СФ СГЭУ проводятся психологические тренинги, направленные на групповую сплоченность, на создание благоприятной атмосферы в группе, установление добрых отношений между студентами, развитие коммуникативных навыков и формирование способов уверенного поведения. В тренингах участвовали все студенты первого курса.

В программу тренингов были включены упражнения по саморегуляции эмоционального

состояния. Занятия проходили в интерактивном режиме, ребята с интересом участвовали в различных ролевых играх и упражнениях, увлеченно обсуждали происходящее на переменах, делясь друг с другом полученными впечатлениями.

Об эффективности использования психологических тренингов в учебно-воспитательном процессе можно судить не только по положительным отзывам студентов и преподавателей вуза, но и по результатам психодиагностики. По завершении тренинговой программы наблюдалась положительная динамика показателей по всем критериям: снижение тревожности



на 30%, агрессивности на 20%, повышение уровня самочувствия, активности и настроения на 35%, коммуникативных умений и навыков на 20%. Использование психологических тренингов в работе с первокурсниками является эффек-

тивным методом адаптации их к новым условиям деятельности и обучения в условиях вуза.

Т.С. Бобкова, ст. преподаватель кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин, к.п.н.

Экскурсия на предприятие керамики



Важнейшим показателем качества образования в настоящее время является востребованность выпускников. Для того чтобы готовить специалистов, что называется, в ногу со временем, СФ СГЭУ налаживает деловые контакты с ведущими организациями города.

Для студентов организуются экскурсии на эти предприятия. Одним из таких предприятий, являющимся лидером в области политики качества, развития и инноваций, выступает ЗАО «Сызранская керамика». Оно входит в европейский холдинг Cersanit, занимающий стабильное финансовое положение. По оценкам аналитиков и независимых центров мониторинга рынка, компания регулярно занимает лидирующие позиции в ряде рейтингов. А также является одним из динамично развивающихся холдингов на мировых рынках.

В ходе экскурсии студенты ознакомились с организационной структурой предприятия и с деятельностью каждого его подразделения. Исполнительный директор ЗАО «Сызранская керамика» Владислав Борисович Дзинов рассказал об истории создания и перспективах производства.

Студенты смогли воочию ознакомиться со всем производственным процессом: от поступления материалов и лабораторного контроля их качества до выпуска готовой продукции и ее упаковки. Представилась возможность общаться со специалистами прямо на рабочих местах и даже на ошупь проследить изменение свойств полуфабрикатов при их перемещении от одного производственного цикла к другому.

Экскурсоводами у студентов были: помощник генерального директора А.М. Стрелковская, заместитель директора производства А.В. Кочунов и начальник цеха глазурования и обжига А.Н. Агафонов.

Мероприятия подобного рода, несомненно, расширяют кругозор и повышают мотивацию студентов к получению качественных и прочных знаний.

Т.Н. Курышева, ст. преподаватель кафедры экономики и управления



СПОРТ

Известно, что главная цель молодых людей при поступлении в вуз - получить одну из его специальностей. Но становясь студентами, многие начинают также заниматься спортом и настолько увлекаются, что даже впоследствии заслуживают звания кандидатов и мастеров спорта.

И это неспроста. Причина в том, что занятия по физкультуре

ведут преподаватели кафедры физвоспитания - бывшие спортсмены, когда-то добившиеся высоких результатов в своем виде спорта и теперь передающие студентам свою любовь к нему. Один из них Виктор Иванович Шеханин. Его занятие легкой атлетикой в юные годы переросло в профессию, а спорт стал неотъемлемой частью жизни. Окончив Волгоградский институт физической культуры, он начал работу в Куйбышевском институте связи, а в 1992 году возглавил кафедру физвоспитания тогда еще экономической академии. Являясь активным пропагандистом физической культуры и спорта, Виктор Иванович приложил немало усилий не

только для организации учебно-методической работы коллектива, но и для технической поддержки должного состояния спортивных залов и мест для занятия спортом в других корпусах вуза, регулярно принимая участие в субботниках, «выбивая» у руководства новое спортивное оснащение, оборудование, тренажеры.

Его занятия со студентами всегда проходят на особом эмоциональном подъеме. Он заряжает и заражает всех оптимизмом, жизнелюбием, являясь высококвалифицированным педагогом и воспитателем молодежи одновременно. За двадцать лет его работы в должности заведующего кафедрой физвоспитания наши студенты

неоднократно занимали призовые места на областных и российских соревнованиях по волейболу, настольному теннису, фитнес-аэробике, дзюдо, тхэквондо, защищали честь России на международных соревнованиях и даже на чемпионатах мира и Европы. Подготовлено пять мастеров спорта, шесть кандидатов в мастера спорта. Успешно защитили кандидатские диссертации преподаватели Ю.В. Шихавцов, Л.А. Иванова, И.В. Николаева и О.Г. Савченко.

Сегодня Виктор Иванович передал руководство кафедрой в руки более молодого коллеги - кандидата наук Лидии Александровны Ивановой, считая, что «в руководстве, как и в спорте, долж-

на присутствовать преемственность поколений». Имея активную жизненную позицию, он готов всегда поделиться своим опытом.

Кроме того, он любящий муж, заботливый отец и дедушка, интересный собеседник, веселый, отзывчивый, доброжелательный по отношению к коллегам и студентам человек. Спасибо Вам, дорогой наш Виктор Иванович!

Коллектив кафедры физического воспитания и студенты СГЭУ сердечно поздравляют Виктора Ивановича Шеханина с юбилеем.

Мы желаем вам здоровья и долгих лет жизни!

Когда спорт - неотъемлемая часть жизни

Приемная

Направления подготовки и профили, по которым СГЭУ планирует прием на бакалавриат в 2012 году

Направления подготовки и профили для лиц, имеющих среднее профессиональное образование (сокращенная программа бакалавриата)

Направления подготовки (бакалавриат)	Профили (бакалавриат)	Вступительные испытания
Экономика и управление		
Экономика (очная, заочная)	1. Бухгалтерский учет, анализ и аудит 2. Внешнеэкономическая деятельность 3. Мировая экономика 4. Налоги и налогообложение 5. Региональная экономика 6. Статистика 7. Финансы и кредит 8. Экономика и управление инвестициями 9. Экономика и управление недвижимостью 10. Экономика предприятий и организаций (АПК, пищевая промышленность) 11. Экономика предприятий и организаций (промышленность) 12. Экономика труда 13. Экономическая теория и финансово-кредитные отношения (только очное)	Русский язык Математика Обществознание
Менеджмент (очная, заочная)	1. Логистика 2. Маркетинг 3. Менеджмент организации 4. Финансовый менеджмент	
Управление персоналом (очная, заочная)	1. Управление персоналом организации	
Государственное и муниципальное управление (очная, заочная)	1. Государственное и муниципальное управление в социальной сфере 2. Муниципальное управление	
Гуманитарные науки		
Юриспруденция (очная, заочная)	1. Борьба с правонарушениями в сфере экономики 2. Правовое обеспечение хозяйственной деятельности 3. Судебная, исполнительная и нотариальная деятельность 4. Финансовое, налоговое, таможенное право	Русский язык Обществознание История
Образование и педагогика		
Педагогическое образование (очная, заочная)	1. Экономическое образование	Русский язык Математика Обществознание
Социальные науки		
Социология (очная, заочная)	1. Социология управления	Русский язык Математика Обществознание
Естественные науки		
Экология и природопользование (очная, заочная)	1. Экология	Русский язык Математика География
Информационная безопасность		
Информационная безопасность (очная)	1. Организация и технология защиты информации	Русский язык Математика Физика
Сфера обслуживания		
Сервис (очная, заочная)	1. Сервис в торговле	Русский язык Математика Обществознание
Туризм (очная, заочная)	1. Технология и организация туроператорских и турагентских услуг	
Торговое дело (очная, заочная)	1. Коммерция 2. Реклама в торговой деятельности	Русский язык Математика Обществознание
Информатика и вычислительная техника		
Прикладная информатика (очная, заочная)	1. Прикладная информатика в экономике	Русский язык Математика Физика
Геодезия и землеустройство		
Землеустройство и кадастры (очная, заочная)	1. Кадастр недвижимости	Русский язык Математика Физика

Направления подготовки (бакалавриат)	Профили (бакалавриат)
Экономика (заочная)	1. Бухгалтерский учет, анализ и аудит 2. Финансы и кредит
Менеджмент (заочная)	1. Менеджмент организации
Юриспруденция (заочная)	Борьба с правонарушениями в сфере экономики Правовое обеспечение хозяйственной деятельности Судебная, исполнительная и нотариальная деятельность Финансовое, налоговое, таможенное право
Педагогическое образование (заочная)	1. Экономическое образование
Сервис (заочная)	1. Сервис в торговле
Землеустройство и кадастры (заочная)	1. Кадастр недвижимости

Направления подготовки и профили, по которым СГЭУ планирует прием на бакалавриат в 2012 году на факультет второго высшего и дополнительного образования

Наименования направлений подготовки (бакалавриат)	Наименования профилей (бакалавриат)
Экономика (заочная)	1. Бухгалтерский учет, анализ и аудит 2. Налоги и налогообложение 3. Финансы и кредит 4. Экономика предприятий и организаций (промышленность)
Менеджмент (заочная)	1. Логистика 2. Маркетинг 3. Менеджмент организации
Управление персоналом (заочная)	1. Управление персоналом организации
Юриспруденция (заочная)	1. Борьба с правонарушениями в сфере экономики 2. Правовое обеспечение хозяйственной деятельности 3. Судебная, исполнительная и нотариальная деятельность 4. Финансовое, налоговое, таможенное право
Социология (заочная)	1. Социология управления
Торговое дело (заочная)	1. Коммерция

Вступительные испытания – тестирование по обществознанию.

кампания-2012

Специальности высшего профессионального образования, по которым СГЭУ планирует прием в 2012 году

Наименование специальности	Вступительные испытания
Экономика и управление	
Экономическая безопасность (очная, заочная)	Русский язык Математика Обществознание
Гуманитарные науки	
Правовое обеспечение национальной безопасности (очная, заочная)	Русский язык Обществознание История
Информационная безопасность	
Безопасность информационных технологий в правоохранительной сфере (очная, заочная)	Русский язык Математика Физика

Специальности среднего профессионального образования, на которые СГЭУ планирует прием в 2012 году (на базе 9 классов)

Специальность	Вступительные испытания	Сроки обучения
Экономика и бухгалтерский учет (промышленность) (очная)	Русский язык Математика	2 года 10 месяцев
Банковское дело (очная)	Русский язык Математика	2 года 10 месяцев
Информационные системы (экономика) (очная)	Русский язык Математика	3 года 10 месяцев

Факультет магистратуры

Направление «**Экономика**» (квалификация – магистр)

- Экономическая теория и финансово-кредитные отношения
- Финансовые рынки и финансовые институты
- Мировая экономика
- Внешнеэкономическая деятельность
- Экономика, управление и стратегия развития предприятий (организаций) промышленности
- Экономика и управление инвестициями
- Финансовый контроль и консалтинг
- Бухгалтерский учет и правовое обеспечение бизнеса
- Бухгалтерский учет, анализ и аудит в коммерческих организациях (кроме банков и других кредитных организаций)
- Налоговое администрирование
- Налоговое консультирование
- Экономика труда
- Статистика в бизнесе и государственном управлении
- Международная торговля, финансы и статистика (бинациональный учебный курс)
- Региональная политика и маркетинг территорий
- Системный анализ и моделирование социально-экономических процессов

Направление «**Финансы и кредит**» (квалификация – магистр)

- Государственные и муниципальные финансы
- Банковский менеджмент

Направление «**Управление персоналом**» (квалификация – магистр)

- Управление персоналом организации

Направление «**Государственное и муниципальное управление**» (квалификация – магистр)

- Региональное управление и муниципальный менеджмент

Направление «**Менеджмент**» (квалификация – магистр)

- Управление человеческими ресурсами
- Международный менеджмент
- Финансовый менеджмент
- Управление развитием бизнеса
- Логистика и управление цепями поставок
- Стратегический маркетинг
- Маркетинг сервисной деятельности

Направление «**Торговое дело**» (квалификация – магистр)

- Коммерческая деятельность на рынке товаров и услуг

Направление «**Педагогическое образование**» (квалификация – магистр)

- Экономика, социология и статистика образования

Направление «**Юриспруденция**» (квалификация – магистр)

- Судебная власть, прокурорский надзор, организация правоохранительной деятельности, адвокатура, нотариат
- Гражданский и арбитражный процесс
- Финансовый следователь
- Гражданское право, семейное право, международное частное право
- Предпринимательское право, коммерческое право
- Корпоративный юрист
- Теория, история и философия права
- Правовое обеспечение бюджетно-финансовой деятельности и налогообложения
- Конституционное право, муниципальное право

Направление «**Прикладная информатика**» (квалификация – магистр)

- Корпоративные информационные системы в экономике

Факультет магистратуры СГЭУ <http://mag.sseu.ru/>

Система дополнительного и бизнес образования СГЭУ

1. Управление по программам бизнесобразования (руководитель - д.п.н., профессор Э.П. Печерская), тел. 224-09-12
2. Высшая школа международного бизнеса (руководитель - В.Н. Егоров), тел.: 224-07-64, 224-09-49
3. Центр делового образования (руководитель - О.В. Полякова), тел. 224-09-12
4. Центр корпоративного развития (руководитель - Е.З. Яшина), тел. 224-36-98
5. Факультет второго высшего и дополнительного образования (руководитель - В.М. Корнев) - курсы по переподготовке управленческих кадров (Президентская программа) (руководитель – к.э.н., доцент О.В. Баканач), тел. 224-08-51 - курсы повышения квалификации (руководитель – д.э.н., профессор В.М. Корнев), тел. 224-08-51
6. Приволжский центр переподготовки военнослужащих (руководитель- А.И. Евдокимов), тел. 222-10-50
7. Центр языковой подготовки (руководитель – д.п.н., профессор Г.В. Глухов), тел. 224-19-02
8. Самарский межрегиональный учебно-консультационный центр «Земля» (руководитель - к.э.н., профессор А.И. Ханунов), тел. 224-57-49
9. Учебно-методический центр по аттестации профессиональных бухгалтеров (руководитель – к.э.н., доцент Т.И. Кондорова), тел. 224-06-69
10. Учебно-методический центр по аудиту (руководитель - д.э.н., профессор В.П. Фомин) тел. 224-07-15
11. Учебно-методический центр по аттестации специалистов управленческого контроля (и.о.директора – д.э.н., профессор Н.В. Князева, тел. 265-49-06)
12. Авторизованный центр образования и сертификации (руководитель - д.э.н., профессор В.В. Агафонова), тел. 224-36-92
13. Центр информационно-образовательных услуг (руководитель - д.п.н., профессор А.Г. Абросимов), тел. 224-36-92
14. Учебно-научный центр по экономике инвестиций, тел. 224-07-17
15. Центр правовых исследований (руководитель – д.ю.н., профессор А.А. Павлушина), тел. 224-07-80
16. Технопарк (руководитель – к.э.н., доцент М.А. Назаров), тел. 224-59-53; 332-23-80.
17. Отдел международного сотрудничества (руководитель - к.ф.н., С.С. Комарова), тел. 222-49-81
18. Отдел по научным исследованиям и инновациям (руководитель - к.т.н., доцент Е.В. Погорелова), тел. 224-06-25

Подготовительные курсы СГЭУ приглашают абитуриентов

на подготовку к сдаче ЕГЭ по предметам: математика, обществознание, русский язык, история, география

Работают: Вечерние курсы продолжительностью 8 месяцев (октябрь-май), 6 месяцев (декабрь-май), 4 месяца (февраль-май).

Дневные воскресные курсы (октябрь-апрель).

Дневные воскресные курсы для учащихся 9-х классов (февраль-май).

Заочные курсы (ноябрь-май). Двухгодичные вечерние курсы для десятиклассников.

Курсы интенсивной подготовки 2 месяца (март-апрель; май-июнь), 2 недельные курсы (июль)

Группа индивидуальной подготовки по математике (решение задач повышенной сложности С₃ - С₆).

Слушатели долгосрочных курсов по правилам поступления в СГЭУ при равенстве конкурсных баллов имеют преимущественное право на зачисление (дневная и заочная (бюджетная) формы обучения).

Выпускники подготовительных курсов СГЭУ, поступающие с оплатой стоимости обучения, зачисляются на специально выделенные места по отдельному конкурсу.

Проводятся пробные единые государственные экзамены по материалам основного ЕГЭ, с целью ознакомления выпускников средних учебных заведений с технологией проведения ЕГЭ, с процедурой заполнения бланков ЕГЭ, проверкой ответов, выставления отметок подготовительными курсами.

Наш адрес:
г. Самара:

443090 ул. Советской Армии 141, к. 011, тел. 8(846) 224-15-37.

Сызранский филиал (образован в 2000 году)

Направления подготовки: экономика (профили: «бухгалтерский учет, анализ и аудит», «финансы и кредит»), менеджмент (профиль «менеджмент организации»), торговое дело (профиль «коммерция»).

Адрес: 466001, г. Сызрань, ул. Людиновская, 23, тел.: (8464) 37-12-88, (8464) 99-35-50.

Тольяттинский филиал (образован в 1996 году)

Направления подготовки: юриспруденция (профиль «гражданско-правовой»), экономика (профили: «финансы и кредит», «бухгалтерский учет, анализ и аудит», «экономика предприятий и организаций (промышленность)»).

Адрес: 445031, г. Тольятти, Автозаводский район, ул. Тополиная, 18 (школа № 87), тел. (8-848) 253-35-43.

Внимание студентов I-V курсов!

Объявляется конкурс на лучший материал
для газеты «Экономист»
и корпоративного портала,
посвященный теме:

«СГЭУ – мой вуз!»

Более подробно с условиями конкурса можно ознакомиться
на сайте СГЭУ и в редакции газеты «Экономист».

Поздравляем!

Коллектив кафедры иностранных языков
сердечно поздравляет с юбилеем:

старших преподавателей кафедры

**ЛЮБОВЬ ЮВЕНАЛЬЕВНУ СЕРГИЕВСКУЮ,
ОЛЬГУ КОНСТАНТИНОВНУ МАКСИМОВУ**

*и
заведующего лабораторией
технического обеспечения
учебного процесса*

ВЛАДИМИРА АЛЕКСЕЕВИЧА ПОТАПОВА

Коллектив кафедры экономической информатики
сердечно поздравляет с юбилеем
доцента кафедры

ВЕРУ СЕРГЕЕВНУ АВЕРБАХ

*Коллектив заочного факультета
сердечно поздравляет с юбилеем
специалиста по учебно-методической
работе I категории*

НАТАЛЬЮ НИКОЛАЕВНУ КАРПОВУ

*Коллектив кафедры философии
сердечно поздравляет с юбилеем
доцента кафедры*

ВИКТОРА ИВАНОВИЧА КОСТИНА

*Коллектив библиотеки
сердечно поздравляет с юбилеем
заведующую отделом комплектования литературы*

ТАТЬЯНУ ЮРЬЕВНУ МАТУЛИНУ

*Коллектив АХЧ
сердечно поздравляет
с юбилеем*

ВАСИЛИЯ ВАСИЛЬЕВИЧА МАЛЫШЕВА,

АЛЕФТИНУ АЛЕКСАНДРОВНУ ГЛУХОВУ,

ТАТЬЯНУ НИКОЛАЕВНУ ВАРТАНЯН

*Желаем долгих лет
и крепкого здоровья,
Силы, мудрости и красоты!
И пусть всегда, не только
в день рождения,
Исполняются заветные мечты!*

КиноАфиша февраля



«Золушка»

Премьера 14 февраля
Жанр: Комедия

В ролях: Кристина Асмус, Юрий Стоянов, Сергей Бурунов, Нонна Гришаева, Никита Ефремов, Артем Ткаченко, Елизавета Боярская и др.
Обычная девушка Маши Крапивина подобно тысячам ее сверстниц из самых разных уголков страны, покинув свой родной провинциальный городок, приехала покорять Москву. Вечером учится, а с утра до вечера работает «на вредном производстве» - горничной в очень состоятельной семье, где крутится как волчок, чтобы угодить властной хозяйке и двум ее взбалмошным дочерям. Чем дело кончится смотрите в кино с 14 февраля.



«Мартовские иды»

Премьера 14 февраля
Жанр: Драма

В ролях: Райан Гослинг, Джордж Клуни, Мариса Томей, Ивэн Рэйчел Вуд, Филип Сеймур Хоффман, Пол Джаматти

В фильме рассказывается об избирательной кампании Говарда Дина, проводившейся во время первичных выборов кандидата на пост президента США от демократической партии в 2004 году.



«Артист»

Премьера 16 февраля
Жанр: Мелодрама

В ролях: Райан Гослинг, Джордж Клуни, Мариса Томей, Ивэн Рэйчел Вуд, Филип Сеймур Хоффман, Пол Джаматти

Голливуд, 1927. Звезда немого кино Джордж Валентин находится в зените карьеры. Однако появление звуковых фильмов заставит зрителей быстро забыть о нем. Для молодой статистки Пеппи Миллер, напротив, дорога к славе только начинается...



«4 дня в мае»

Премьера 23 февраля
Жанр: Драма. Война.

В ролях: Павел Вензел, Алексей Гуськов, Иван Шведов, Андрей Мерзликин, Сергей Легостаев, Максим Ковалевски

Группу русских солдат отправляют в Северную Германию в конце Второй мировой войны, где они занимают детский дом в непосредственной близости от большой немецкой части. Несмотря на все разногласия, здесь формируется дружба между немецким сиротой и бездетным советским капитаном.



«Игра на выживание»

Премьера 23 февраля
Жанр: Триллер

В ролях: Аманда Сейфрид, Дженнифер Карпентер, Уэс Бентли, Себастиан Стэн, Кэтрин Монниг, Джоэль Мур, Дэниэл Санжата, Джордан Фрай

Загадочные и необъяснимые события преследуют Джилл. Теперь исчезла её сестра: она не ночевала дома и пропустила экзамен в университете. Джилл обращается за помощью в полицию, но никто не верит ей, и тогда начинается игра на выживание...